



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 26 июня 2009 года, N 127 (4759)

Пятница

ВАЖНЫЙ ФАКТОР КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Результаты Реформ

В реализуемой сегодня Антикризисной программе одним из главных приоритетов является ускоренное развитие сферы услуг и малого бизнеса как важнейшего фактора обеспечения занятости населения и повышения качества его жизни.

В Навоийской области этот эффективный инструмент в части создания новых рабочих мест находит широкое применение. С начала года в городах и районах региона появились десятки новых частных предприятий и фирм, магазинов, пунктов бытового обслуживания. Причем большая их часть является многопрофильными. К примеру, частная фирма «Сайфиддин савдоинвест» Хатырчинского района специализируется сразу по нескольким направлениям производственной деятельности.

Изучив конъюнктуру потребительского рынка, молодой предприниматель Баркамол Шомуродов создал со своими единомышленниками в одном современном помещении три мини-производства, на которых выпускаются прохладительные напитки двенадцати видов, хлеб и кондитерские изделия.

Мощность первого цеха позволяет ежедневно произво-



дить при двухсменном режиме работы пять тысяч литровых бутылок напитков со вкусом клубники, вишни, яблока и других фруктов.

— Современное импортное оборудование, которое мы смонтировали, надежно и удобно в эксплуатации, — говорит бригадир Шерзод Шониезов. — Кроме того, оно позволяет экономить солидное

количество электроэнергии, что положительно влияет на себестоимость готовой продукции.

Важно отметить, что на частном многопрофильном предприятии успешно продуман и вопрос реализации готовой продукции, которая осуществляется в собственном фирменном магазине. Открытие новой торговой точки способствова-

ло созданию новых рабочих мест, развитию инфраструктуры на селе.

В ближайшее время хатырчинское предприятие приступит к выпуску печенья, пробная партия которого пришла по вкусу местным жителям, и к реализации других проектов. Немало в регионе подобных адресов положительного опыта, где за счет расширения ас-

сортимента и объемов производства, создания новых предприятий различных форм собственности происходит насыщение внутреннего рынка высококачественной продукцией с маркой «Сделано в Узбекистане».

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.
Фото автора.

В министерстве иностранных дел ФРГ состоялась церемония подписания Узбекистаном Устава Международного агентства по возобновляемым источникам энергии (IRENA). От имени Республики Узбекистан документ подписал посол нашей страны в ФРГ Б. Гулямов.

В РАМКАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

Узбекистан подписал Устав Международного агентства по возобновляемым источникам энергии

ФРГ является инициатором создания IRENA. Учредительная конференция агентства состоялась 26 января нынешнего года в Бонне, в ходе которой Устав агентства подписали 75 государств. К настоящему моменту число стран-подписантов документа превысило сто государств.

Задачей IRENA является консультирование индустриально развитых и развивающихся стран мира, оказание им содействия в наращивании использования возобновляемых источников энергии. Поддержка членом агентства в создании и совершенствовании рамочных условий для стимулирования развития возобновляемых источ-

ников, в том числе путем передачи технологий и знаний в этой сфере, является еще одним приоритетным направлением деятельности агентства.

ФРГ является депозитарием Устава IRENA и претендует на размещение у себя его штаб-квартиры. 28–29 июня в городе Шарм-аш-Шейх (Египет) пройдет заседание подготовительной комиссии агентства, в ходе которого будут рассмотрены вопросы размещения штаб-квартиры и назначения генерального директора IRENA, а также другие важные вопросы, связанные с дальнейшей деятельностью агентства.

ИА «Жахон».
Берлин

Час сенатора ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ ДЕПУТАТСКОГО КОРПУСА

Во исполнение Постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 27 марта 2009 года «О роли и ответственности местных органов власти за безусловное выполнение Антикризисной программы на 2009 – 2012 гг.» во всех регионах страны были проведены внеочередные сессии городских, районных и областных Кенгашей народных депутатов. В том числе и в Ташкентской области.

В столичном регионе внеочередные сессии прошли в 21 районном и городском Кенгашах народных депутатов. Вопросы на них, несмотря на то, что в области в целом наблюдается рост внутреннего валового продукта, производства промышленной продукции, товаров народного потребления, объемов капитальных вложений, строительных работ, товарооборота, платных услуг, обсуждались самые злободневные, непосредственно связанные с реализацией Антикризисной программы.

При этом отмечалась необходимость дальнейшего повышения активности как депутатов всех уровней, так и работников местных органов государственной власти и управления в выполнении задач, направленных на преодоление и оптимизацию последствий мирового финансово-экономического кризиса, особен-

но в части обеспечения занятости населения. В этих целях в регионе намечено создать дополнительно 66 990 рабочих мест. Это планируется осуществить, в частности, путем реализации в оптимальные сроки проектов, включенных в региональную инвестиционную программу, создания новых субъектов малого бизнеса, являющихся движущей силой развития сферы услуг и сервиса.

Важное внимание было уделено и вопросу обеспечения безусловного выполнения адресных проектов по развитию социальной инфраструктуры, организации эффективного использования производственного и сервисного потенциала субъектов предпринимательства, ускорения реализации на крупных предприятиях мер по инновационной и технической модернизации.

(Окончание на 2-й стр.)

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО

ПУЛЬС СТРАНЫ

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ЧИСЛО ЗАКАЗОВ В Ферганской области немало предприятий, производящих импортзаменяющую продукцию на основе программы локализации.

На внутреннем и внешнем рынках возрастает спрос на качественную, дешевую и отвечающую международным стандартам продукцию.

В открытом акционерном обществе «Кукомаш» выпускают более 30 видов запчастей для совместного предприятия «GM Uzbekistan».

В нашей стране особое внимание уделяется развитию производства, привлечению инвестиций, изготовлению продукции из местного сырья. А это, в свою очередь, способствует повышению эффективности экономики. В минувшем году кокандцы для

производимых в Асаке автомобилей «Нексия», «Дамас», «Матиз» выпустили запчастей на более чем 2 миллиарда 554 миллиона сумов, сообщает УзА. В текущем году этот показатель увеличится.

— В рамках программы локализации мы освобождены от ряда налогов, — сказала экономист общества Татьяна Купцова. — В текущем году за счет сэкономленных более 124 миллионов сумов оснастим современными технологиями девять производственных линий. Это позволит увеличить объемы производства и трудоустроить 50 человек.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Новая установка по утилизации попутного газа введена в эксплуатацию на совместном узбекско-швейцарском предприятии «Кокдумалакгаз».

БЕЗ ПОТЕРЬ

Это уже третья подобная установка, построенная здесь за четыре года. Она позволяет ежедневно получать дополнительно 2,25 миллиона кубометров так называемого «попутного» газа низкого давления, который ранее сжигался на факелах. Дополнительный объем газа после очистки подается в магистральные газопроводы, а часть, преимущественно тяжелые соединения, идет на производство газового конденсата.

Аъзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

ДЛЯ ВАС, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

Унитарное предприятие «Андижон замонавий бизнес таълим» при Андижанском областном управлении Торгово-промышленной палаты открыло для начинающих предпринимателей двухмесячные учебные курсы по четырем направлениям: компьютерная грамотность, программа «1-С бухгалтерия», основы предпринимательства и английский язык для бизнесменов.

Эти курсы открыты за счет грантовых средств посольства Германии в Узбекистане. Как отмечалось на церемонии открытия, инициатива областного управления Торгово-промышленной палаты созвучна целому ряду мер, предпринимаемых в области для поддержки

малого бизнеса, создания новых рабочих мест. В частности, за минувший период нынешнего года создано 18 тысяч новых рабочих мест

только для женщин и выдано более девяти миллиардов сумов кредитов для предпринимательниц области.

Согласно опросу, проведенному среди субъектов частного предпринимательства, самым сложным является период становления. Именно поэтому обучение ориентировано на начинающих собственный бизнес людей.

— В качестве тренеров привлека-

ем ведущих специалистов, имеющих практический опыт, — рассказывает директор унитарного предприятия «Андижон замонавий бизнес таълим» Г. Хасанбаева. — При этом основы предпринимательства будут даваться бесплатно.

Подобные курсы успешно действуют в Нукусе и Карши.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

На автотранспортных предприятиях Ташкентской области ведется масштабная работа по обновлению автопарка.

ОБНОВЛЯЕТСЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

Например, ООО «Чирчик автобус саройи» уже приобрело на лизинговой основе тридцать современных автобусов «Исузу», отправив в «отставку» устаревшие «РАФы».

Наличие более скоростной и экономичной автотранспортной техники, по словам руководителя предприятия Эркина Юлдашева, позволило существенно сократить расходы на ремонт и техническое обслуживание, приобретение горюче-смазочных материалов, а главное — повысить безопасность и качество обслуживания пассажиров на двадцати городских и восемнадцати пригородных маршрутах.

До конца текущего года чирчикские транспортники намерены приобрести еще двадцать единиц современной техники.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

